

## ИНФО-2023

### Праздник творчества

На Ставрополье в торжественной обстановке состоялось открытие XV Международного юношеского конкурса пианистов им. В.И. Сафонова.

На сцене Ставропольского государственного театра оперетты в Пятигорске собрались 70 юных пианистов из 35 регионов 7 федеральных округов России. Ставропольский край представляют 22 конкурсанта.

С приветствием перед ребятами, педагогами, родителями и жюри конкурса выступила министр культуры Ставропольского края Татьяна Лихачева:

«В течение четырех дней на Ставропольской земле юные пианисты испытывают радость общения с музыкой, слушателями, сверстниками, продемонстрируют свое исполнительское мастерство. Сафоновский конкурс - это настоящий праздник детства, радости и творчества!»

Ярким событием стало выступление симфонического оркестра Ставропольской государственной филармонии. Под руководством главного дирижера Юрия Михайленко оркестр исполнил увертюру к опере «Пиковая дама» П.И. Чайковского. А с участием солиста - лауреата международных конкурсов, профессора Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского Максима Филиппова артисты подарили слушателям концерт № 2 для фортепиано с оркестром С.В. Рахманинова, ведь конкурс проходит в год 150-летия со дня рождения великого русского композитора.

Впереди ребят ждут не только конкурсные испытания, но и насыщенная экскурсионная программа по лермонтовским местам Пятигорска. Завершится конкурс 6 июня.

Управление пресс-службы и информации губернатора и правительства СК.

### Ставропольское мороженое в пятёрке лучших в России

Наступило лето. Минувал День защиты детей. С детством и летом, конечно, ассоциируется мороженое. А хорошее и качественное - залог удовольствия и пользы.

Такое есть у наших производителей. Эскиммо под торговой маркой «Пятигорское», произведенное предприятием «Холод», попало в пятёрку лучших. Такую оценку дало Роскачество по результатам проведенного исследования. Для этого закупили эскиммо в Вологодской, Московской, Свердловской, Челябинской, Ярославской областях, в Краснодарском и Ставропольском краях, в Удмуртской и Чувашской Республиках, в Казахстане.

Мороженое от ставропольского производителя полностью безопасно, не содержит растительных жиров. Эскиммо получило высокие баллы также за качество взбития, структуру, органолептические свойства и глазури, и самого мороженого. Оценка немного снижена из-за обнаруженных сколов глазури и незначительного количества капели льда. В целом эскиммо «Пятигорское» соответствует опережающим стандартам Роскачества.

Мороженое на Ставрополье выпускают 6 предприятий. В их ассортименте более 200 наименований. В текущем году его произведено уже около 3 тысяч тонн. Наши компании постоянно расширяют линейку мороженого. Например, к «Имбирному» и «Кулфи» добавились низкокалорийное, кисло-молочное с пробиотиком и пребиотиком, а также из 100-процентного цельного козьего молока.

«Ставропольское мороженое полюбилось и за границей. В прошлом году на экспорт отправлено мороженого почти на 123 тысячи долларов. Это около 60 тонн продукции. За пять месяцев текущего года объем экспорта составил 8 тысяч долларов - экспортировано 3,5 тонны. В основном ставропольское мороженое экспортируется в страны Азии, поэтому жаркий сезон будет обеспечен этим охлаждающим продуктом», - рассказал министр экономического развития Ставропольского края Денис Полобин.

Пресс-служба минэкономразвития СК.

## СОБЫТИЯ

# И снова Всероссийская весна

На Ставрополье стартовал I Всероссийский творческий фестиваль «Российская школьная весна». В нем принимают участие более тысячи ребят из 65 российских регионов, в том числе из Донецкой и Луганской народных республик. Серия мероприятий завершится 5 июня.

СТАВРОПОЛЬЕ встречает Первую Российскую школьную весну - праздник творчества и таланта для детей со всей нашей большой страны. Ставропольским школьникам и их сверстникам из разных регионов России предстоит вместе открыть новую страницу в жизни, показать свой талант, познакомиться друг с другом. Хорошо, если здесь, в нашем крае, у них зародится дружба на всю жизнь. Ставрополье радо гостям! - обратился губернатор края Владимир Владимиров к участникам фести-

Дали старт «Российской школь-



ной весне» в День защиты детей на главной площади столицы региона. Открыл концерт шоу-балет Аллы Духовой «Тодес». Также на сцене перед школьниками страны выступил детский хор «Поющая армия Ставрополя» и хор Российской армии, группа «ПослеЗавтра», L'One и Марина Девятова. Кроме того, ожидается Хабиб и группа Dabro.

Ставрополье - территория фестивалей. Участников и зрителей ожидают красочные зрелища, театрализованные представления, разработанные в новых стандартах использования площадного и сценического пространства, - отметил главный режиссер церемонии открытия, режиссер Московского государственного академического театра «Русская песня» Максим Лахно.

Напомним, что он также режиссер ранее проходивших на Ставрополье творческих событий: фестиваля работающей молодежи «На Высоте» - в прошлом году и Международного фестиваля «Студенческая весна стран БРИКС и ШОС», прошедшего в 2019 году.

К слову, совсем не обязательно быть участником фестиваля, для того чтобы оценить его достоинства. Так, концерты доступны всем желающим. Кроме того, на Александровской площади развернули альтернативные площадки. Они будут работать на протяжении всей «Весны» с 10 утра до 19 вечера. В шатрах на площади расположились творческие мастерские, в которых каждый най-



дет себе занятие по душе: кто-то разрисует краской из баллончика себе футболку, кто-то получит практический урок по рисованию

чернографитным карандашом, а кто-то научится создавать светящиеся элементы одежды и пройдет научный квест.

Особой точкой притяжения стал шатер «Атомное сердце». В нем расположились практикующие химики и биотехнологи. За работой

профессионалов своего дела можно было не только с интересом наблюдать, но и примерить на себя их ремесло. Для школьников это име-

ет большое значение в плане профориентации. Детей, по личным наблюдениям журналистов, больше всего увлекают мастер-классы ветеринаров по оказанию первой помощи животным, а также работа с химическими реактивами. Передвижную лабораторию в столице края привезли химики одного из градообразующих предприятий Невинномысска.

Привезли образцы того, с чем работаем сами и что производим, разные виды удобрений в том числе. С детьми работаем, соблюдая технику безопасности. Им нравится проводить опыты с индикаторами, рисовать фенолфталеином, - рассказала лаборант Ирина Глушенко.

«Российская школьная весна» - это не только история про развлечения, это отличная площадка для демонстрации талантов творческих подростков. Они на фестивале состязаются по шести направлениям, среди которых вокальное, танцевальное, театральное, оригинальный жанр, инструментальное и концертные программы. В качестве членов жюри приглашены ведущие эксперты страны: Михаил Башкатов, Мария Третьякова, Александр Фельдман и многие другие. Звездный десант судей определит в течение нескольких дней самых талантливых и перспективных.

В составе делегации из Марий Эл приехал юный рэп-исполнитель. Он окончил девятый класс. Парень читает под биток не только чужие стихи, но и свои.

Фестиваль классный. Я рассчитываю только на победу! Я не верю. Но не только ради конкурса приехал: буду и развлекать. Знаю, что Хабиб здесь поет. Хочу с ним познакомиться, - поделился Михай Савчук.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА. Фото Дмитрия Степанова.

## Вот оно какое, наше лето!

«Республика детства» - это название как нельзя лучше подходит для обновленного детского лагеря «Гренада», расположенного в окрестностях Невинномысска. Второе рождение «Гренада» получила в рамках федеральной программы, разработанной по поручению Президента РФ Владимира Путина и направленной на расширение возможностей детского отдыха.

живает период возрождения. Глава государства дал поручение правительству разработать специальную программу по модернизации инфраструктуры летнего отдыха. Такая программа утверждена, и пилотные проекты - это первый шаг в дальнейшей нашей важной работе. Всего в 15 пилотных регионах создано две с половиной тысячи дополнительных мест за счет строительства специальных быстровозводимых модулей, - отметила глава верхней палаты российского парламента.

В своем выступлении Влади-



мир Владимиров особо подчеркнул тот факт, что реконструкция «Гренады» дала новые возможности в плане организации детского отдыха.

Благодаря федеральной поддержке всего за несколько месяцев из шестидесяти мест детского лагеря «Грена-

да» мы сделали сто пятьдесят два места. Построили новую столовую, медицинский блок, создали спортивное пространство, провели благоустройство, организовали доступную среду для детей с ограниченными возможностями здоровья. Этот проект дал тол-

чок появлению нашей краевой программы по поддержке загородных лагерей, - отметил глава края.

Губернатор лично курировал ход обновления «Гренады», не раз инспектировал стройку. Сегодня курировал расширенный дверной проем, пандус на входе. Здание оснащено системой вентиляции и кондиционирования. Имеется также внутренняя холл и большая летняя веранда. Общая стоимость работ по реконструкции «Гренады» составила свыше 166 миллионов рублей.

Этим летом в центре проведут четыре профильные смены:

гражданско-патриотической, культурно-духовной, историко-краеведческой, военно-патриотической направленности. Каждый день для ребят будет наполнен запоминающимися событиями. Всевозможные праздники, квесты, викторины, эстафеты, спортивные состязания - скучать детворе будет некогда! Об этом позаботятся вожатые, студенты одного из городских вузов. Также занятия с ребятами проведут педагоги дополнительного образования невинномысского Дворца детского творчества.

Сегодня на Ставрополье обновляют шесть центров детского отдыха. Как отметил в ходе открытия «Гренады» губернатор Владимир Владимиров, принципиальный подход к их реконструкции таков. Дело не ограничивается строительством одного нового корпуса, идет комплексное обновление. Оно включает в себя капремонт старых жилых зданий, пищеблоков, благоустройство территории и т. д. Еще один принципиальный момент: вывод детских лагерей Ставрополья на круглогодичный режим работы.

Так, «Гренада» благодаря построенной котельной теперь и в холодное время года сможет принимать гостей. Здесь можно будет проводить городские и региональные слеты, фестивали и т. д. А в недалекой перспективе число мест в детском центре увеличится вдвое, и он сможет принимать уже триста детей. Произойдет это благодаря расширению территории и возведению новых корпусов.

АЛЕКСАНДР МАЩЕНКО. Фото автора и пресс-службы губернатора СК.





